

# 尚达曼：兼顾各阶层 预算案将侧重养老与青壮年就业

副总理兼财政部长尚达曼透露，预算案会有更多退休养老方面的措施，但与此同时，政府也展望未来，希望可以确保每个人具备可以应付未来挑战的技能，并拥有良好、有满足感的事业。

叶伟强 报道  
yapwq@sph.com.sg

今年的财政预算案将侧重在确保年长国人有充足的资源可以安心养老，同时也确保年轻和步入中年的国人具备专业技能，从事令他们有满足感的工作。

副总理兼财政部长尚达曼昨天受访时阐明今年预算案的两大方向，他概括地形容这是一个“兼顾新加坡现在和未来所需，并且照顾到各阶层新加坡人”的预算案。

他强调，预算案延续政府过去的大方向，并延伸政府过去五年所做。他指出，在确保中低收入者可以负担医药保健和住屋开支等

方面，政府已经取得重大进展。政府也推出对年长国人来说“极为重要”的建国一代配套。

尚达曼透露，预算案会有更多退休养老方面的措施，但与此同时，政府也展望未来，希望可以确保每个人都拥有良好、有满足感的事业。

他说，预算案关乎建设新加坡的未来。

“对于年长者，这意味着让他们能够安心养老。对中年人和年轻人，这代表他们应该有良好的事业。对有孩子的家庭，这意味着新加坡必须是一个养育孩子的好地方。所以，除了确保人们负担得起自己的生活，也得有优良的教育。

我们的教育和技能使人们有很好的未来，这才能让大家都很好地照顾年长者。”

## 将确定乐龄补贴计划细节

尚达曼指出，政府即将确定“乐龄补贴计划”（Silver Support）的细节，也会通过其他措施，协助年长国人安心养老，尤其是低收入年长者。因为这群年长国人可能工作了很多年，但是因为之前领的工资很低，所以没有太多积蓄。

李显龙总理去年在国庆群众大会上宣布推出“乐龄补贴计划”。按照这项计划，年长者从65岁起，每年可获得一笔补贴，帮助他们应付上涨的生活费。这笔钱将来自政府，而不是年长者自己的存款。

担任未来技能委员会（SkillsFuture Council）主席的尚达曼也说，对于目前还在念书，即将踏入职场的年轻人，以及步入中年，已经工作一段时间的国人，预

算案将帮助他们具备可以应付未来挑战的技能。政府去年9月宣布成立的这个劳资政三方委员会，负责推动国人终身学习和追求精专技能的文化，并确保人们可以根据他们在技能上的提升，在职场上获得重视及发展的机会。

尚达曼将在本月23日（星期一）在国会发表2015财政年的政府财政预算声明。

## 庆祝创校110年 国大推出社区公益计划

尚达曼昨天出席新加坡国立大学创校110周年的序幕活动时，接受媒体访问。活动在达曼裕廊民众俱乐部举行，尚达曼是负责管理达曼裕廊区的裕廊集选区议员。

国大校长陈祝全教授昨天也宣布启动一系列的校庆活动，包括一个名为“国大促进社区研究与教育协作项目”的新公益计划。

计划推行初期，将与三个机构合作，利用国大科研和教职员以及

学生的专业知识，集思广益，研究一些社区问题，并找出解决方案。

参加设计实践课程的国大工程系学生，将与中区社区发展理事会合作，为以轮椅代步者解决他们面对的一些问题。他们可能会研发一般人负担得起，并无须经常维修的新款电动轮椅。由中区市长、摩绵一加冷集选区议员潘丽萍负责管理的甘榜格南区，将测试学生研发的产品。如果产品或解决方案证明可行，将进一步扩大使用范围。

此外，国大与国大医学组织也将一同研究重复入院者面对的社会及医药问题，协助降低他们经常进出医院的概率。

国大医学学会则会与蔡天宝社区领袖培育计划下的学生合作，检讨学会从2008年展开至今的邻里保健服务，是否有需要改善的地方。

国大校庆活动还包括今年4月18日李光前自然历史博物馆正式开幕，以及10月12日的耶鲁—新加坡国大校园开幕等。